



ಹೊತ್ತ ಕಾರು ನಾಗಾಲೋಟದಲ್ಲಿ ಮುನ್ನುಗ್ಗತೊಡಗಿತ್ತು. ಜೋರಾಗಿ ಚೀರಬೇಕೆಂದು ಋತು ಬಾಯ್ತೆರೆಯುವಾಗಲೇ ಒಸ್ಮೂಲಿನ ನಳಿಕೆಯು ಅವಳ ಸೊಂಟವನ್ನು ತಿವಿಯಿತು.

'ಗಲಾಟೆ ಮಾಡ್ಡೆ ಸಹಜವಾಗಿ ಕುಳಿತುಬಿಡಿ, ನಿಮ್ಮ ಏನೂ ತೊಂದರೆಯಾಗದಂತೆ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಬರಬೇಕೆಂದು ನಮಗೆ ಆರ್ಡರ್ ಆಗಿದೆ. ನಮ್ಮಿಂದ ನಿಮಗ್ಯಾವ ಅಪಾಯವೂ ಇಲ್ಲ, ಹೀಗೆ ಕೂಗಿ ಗಲಾಟೆ ಮಾಡ್ಡಿ ಮಾತ್ರ ನಾವೇನು ಮಾಡ್ಡಿವೋ ನಮ್ಮೇ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ.'

ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಚೂಪು ಮೂಗಿನ, ನೀಲಿ ಹ್ಯಾಟ್ ಧರಿಸಿದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮಾತನಾಡಿದಾಗ ಇಬ್ಬರೂ ಸುಮ್ಮನೆ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳಲೇಬೇಕಾಯಿತು.

ಯಾರಿವರು? ತಮ್ಮನ್ನೇಕೆ ಅಪಹರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ?...ಆ ದಿನ ಕೆರೆದಂಡೆಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ಹಿಂಬಾಲಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಗೂ, ಇವರಿಗೂ ಏನಾದರೂ ಸಂಬಂಧವಿರಬಹುದೇ?...ರಮ್ಯ ತೀವ್ರವಾಗಿ ಆಲೋಚಿಸತೊಡಗಿದ್ದಳು. ಆದರೆ ಋತು ಮಾತ್ರ ಮಾತೂ ಮರೆತವಳಂತೆ ದಿಗ್ಭ್ರಾಂತಳಾಗಿ ಕುಳಿತಳು. ಒಂದರ ಹಿಂದೆ ಒಂದು ಸಿನಿಮೀಯ ಮಾದರಿಯ ಘಟನೆಗಳು....ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಕುಮಾರನ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಹೇಮಂತನನ್ನು ನೋಡಿದ್ದಾಗ. ಅವನೊಡನೆ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಮನಬಿಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಬೇಕೆಂದರೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅವನ ವಿಷಯವನ್ನು ಗೆಳತಿಯೊಡನೆ ಹಂಚಿಕೊಂಡು ಹಗುರಾಗುವಾಗಲೇ ಈಗ ಈ ಅಪಹರಣ....ಇವರೆಲ್ಲಾ ಯಾರು? ತನ್ನ ಅಪಹರಣದಿಂದ ಇವರಿಗಾಗುವ ಲಾಭವಾದರೂ ಏನು?....

ಅವರ ಕಾರಿಗೆ ಬನಶಂಕರಿಯ ಹೊರವಲಯವನ್ನು ತಲುಪಿತ್ತು. ಹೆಚ್ಚು ಜನಸಂದಣಿಯಿಲ್ಲದ ಅಗಲ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಕಾರು ಎಡಕ್ಕೆ ತಿರುಗಿತು. ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಮನೆಗಳಿರುವ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾದ ರಸ್ತೆ....ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಮೂರರ ಉರಿ ಬಿಸಿಲಿದ್ದುದರಿಂದ ಜನ ಯಾರೂ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರಲಿಲ್ಲ.

ಅವರ ಕಾರು ಹಾಗೆ ಅದೇ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರೆದು ಬಲಭಾಗದ ಮನೆಯೊಂದರ ಮುಂದೆ ನಿಂತಿತು.

'ಹುಂ....ಇಬ್ಬೂ ಇಳಿರಿ....'

ಚೂಪು ಮೂಗಿನ ವ್ಯಕ್ತಿ ಗದರವ ದ್ವನಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದಾಗ ಇಬ್ಬರೂ ಅವನತ್ತ ಅಸಹನೆಯಿಂದ ನೋಡಿದರು.

'ರೀ ಮಿಸ್ಟರ್, ನೀವಾರೋ ನಮಗಂತೂ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ, ನಾವಿಬ್ಬೂ ಕಾಲೇಜೊಂದರ ಲೆಕ್ಚರರ್ಸ್....ನಮ್ಮನ್ನೇ ಕಿಡ್ನಾಪ್ ಮಾಡೋದಂದ್ರೆ....ಈ ವಿಷ್ಯ ಹೊರಗೆ ತಿಳಿದ್ರೆ ನಿಮ್ಮ ಗತಿ ನೆಚ್ಚಿಗಾಗಲ್ಲ.' ರಮ್ಯ ಜೋರು ಮಾಡಿದಳು. ಸಹನೆಯಿಂದಿರುತ್ತಿದ್ದ ಅವಳೂ ಈಗ ವಿಚಲಿತಗೊಂಡಂತಿದ್ದಳು.

'ಮೇಡಂ....ನಾನಾಗ್ನೇ ಹೇಳಿದ್ದೀನಿ, ನಮ್ಮಿಂದ ನಿಮಗ್ಯಾವ ಅಪಾಯವೂ ಇಲ್ಲಾಂತ, ಈಗ ಸದ್ದು ಮಾಡ್ಡೆ ಕೆಳಗಿಳಿದ್ರೆ ನಿಮ್ಮೇ ಒಳ್ಳೇದು...'

ಅವನ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಒಸ್ಮೂಲನ್ನು ಕಂಡು ಮೆತ್ತಗಾದಳು.

ಇಬ್ಬರೂ ಮರುಮಾತನಾಡದೆ ಕಾರಿನಿಂದ ಕೆಳಗಿಳಿದರು.

ಡ್ರೈವರ್ ಸೀಟಿನಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿಿದ್ದ ಮತ್ತೊಬ್ಬ ದಡೂತಿ ವ್ಯಕ್ತಿ ತಾನೇ ಎದುರು ಕಂಡ ಮನೆಯೊಂದರ ಗೇಟನ್ನು ತೆಗೆದ.

ಆ ಮನೆ ಹಳ್ಳಿಯ ಪರಿಸರವನ್ನು ಜ್ಞಾಪಿಸುವಂತಿತ್ತು. ಎರಡು ತೆಂಗಿನ ಮರಗಳು ಮನೆಯ ಬಲಬದಿಯಲ್ಲಿ ತೂಗಿಕೊಂಡಿದ್ದರೆ ಮನೆಯ ಮುಂದೆ ಕೆಂಪು ದಾಸವಾಳದ ಮರವಿತ್ತು. ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಹೂ ಕುಂಡಗಳಲ್ಲಿ ತರಾವರಿ ಹೂ

ಗಿಡಗಳು ನಳನಳಿಸುತ್ತಿದ್ದವು.

ಕಂಗೆಟ್ಟಿದ್ದ ಗೆಳತಿಯರ ಮನಸ್ಸನ್ನು ಅಲ್ಲಿಯ ಪರಿಸರ ಮುದಗೊಳಿಸತೊಡಗಿತ್ತು.

ಆ ದಡೂತಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯೇ ಮುಂದೆ ಸಾಗಿ ಮನೆಯ ಕಾಲಿಂಗ್ ಬೆಲ್ಲನ್ನು ಅದಮಿದ. ನಿಮಿಷದೊಳಗೆ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆದುಕೊಂಡಿತು.

55ರ ನಡುವಯಸ್ಸಿನ ಹೆಂಗಸೊಬ್ಬರು ಬಾಗಿಲು ತೆರೆದರು. ಗೌರವಾರ್ಥ ಅಗಲ ಮುಖದ ಆಕೆಯ ಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಧರಿಸಿದ್ದ ವಿಭೂತಿ ಆಕೆಗೊಂದು ಗೌರವವನ್ನು ತಂದುಕೊಟ್ಟಿತ್ತು. ತುರುಬು ಹಾಕಿಕೊಂಡು, ಜರಿಯಂತೆ ಕಾಟನ್ ಸೀರೆಯುಟ್ಟ ಆಕೆ ಸ್ವಲ್ಪ ದಡೂತಿಯೆನಿಸಿದರೂ ಲಕ್ಷಣವಾಗಿದ್ದರು.

ಬಾಗಿಲು ತೆರೆದ ಆಕೆಗೆ ಎದುರು ನಿಂತ ಹುಡುಗಿಯರನ್ನು ಕಂಡು ಸಂತೋಷದಿಂದ ಮುಖವರಳಿತು.

'ಓ...ಬನ್ನಿ...'

ಎಂದವರು ಸಡಗರದಿಂದ ತಮ್ಮನ್ನು ಒಳಗೆ ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡಾಗ ಗೆಳತಿಯರಿಬ್ಬರೂ ಚಕಿತರಾದರು. ಅಪಹರಣ ಮಾಡಿ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಬಂದವರನ್ನು ಹೀಗೂ ಸ್ವಾಗತಿಸುವುದುಂಟೇ? ಅಥವಾ ಈಕೆ ಒಳ್ಳೆಯವಳಂತೆ ನಾಟಕ ಮಾಡುತ್ತಿರಬಹುದೇ? ಇಬ್ಬರಲ್ಲೂ ಅನುಮಾನ ಹೊಗೆಯಾಡಿತು.

ಬಂದ ಇಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಡ್ರೈವ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಬಂದವನು ಹೊರಗೆ ಹೊರಡಲು ಅನುವಾದ.

'ಊಟ ಆಯ್ತೇನಪ್ಪಾ ನಿಂದು, ಇಲ್ಲಾಂದ್ರೆ ಊಟ ಮಾಡಿಕೊಂಡೇ ಹೋಗುವಿಯಂತೆ....'

'ಇಲ್ಲವ್ಯಾ....ಬಾಸ್ ಮತ್ತೇನೋ ಕೆಲ್ಲ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ, ಆಮೇಲೆ ಬರ್ತೀನಿ..' ಎಂದವನು ತನ್ನ ಬೂಟುಗಾಲಿನ ಸಪ್ಪಳ ಮಾಡುತ್ತಾ ಸರಿದು ಹೋದರೆ ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಮಹಡಿಯ ಮಟ್ಟಿನಲ್ಲೇರಿ ಹೊರಟುಹೋದ.

ಈಗ ಗೆಳತಿಯರಿಬ್ಬರೇ ಉಳಿದರು. ಮನೆ ಹೊರಗಿನಿಂದ ಸಾಧಾರಣ ಮಹಡಿ ಮನೆಯಂತೆ ಕಂಡರೂ ಒಳಭಾಗ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಅವುಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಗಮನಿಸುವಷ್ಟು ಮನಸ್ಸಿತಿ ಇಬ್ಬರಿಗೂ ಇರಲಿಲ್ಲ.

'ನೀವಾರು? ನೋಡಿದ್ದೆ ಸಬ್ಲೆಸ್ಕರ ಹಾಗೆ ಕಾಣ್ತೀರೆ, ಹೆಣ್ಣುಕೆಳನ್ನು ಹೀಗೆ ಅಪಹರಿಸಿದ್ದೀರಲ್ಲ ನಿಮ್ಮ ನಾಚ್ಚಿಯಾಗ್ನೇಕು, ಅದೇನೋ ಅಂತಾರಲ್ಲ ಮಾಡೋದಲ್ಲಾ ಅನಾಚಾರ, ಮನೆ ಮುಂದೆ ಬೃಂದಾವನ ಅಂತ, ಹಾಗಾಯ್ತು ಇಲ್ಲಿನ ಸ್ಥಿತಿ. ನಾವು ಹೋಗ್ತೀವಿ, ಹೊರಗೆ ಹೋದ ಕೂಡ್ಡೆ ನಿಮ್ಮನ್ನೆಲ್ಲಾ ಕಂಬಿ ಎಣಿಸುವ ಹಾಗೆ ಮಾಡ್ತೀವಿ.'

ರಮ್ಯ ದ್ವನಿಯೇರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ ಗೆಳತಿಯ ಕೈಯನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಹೊರಗೋಡಲು ಅನುವಾದಾಗ ಎಲ್ಲಿದ್ದನೋ ಆ ಚೂಪು ಮೂಗಿನ ವ್ಯಕ್ತಿ ಓಡಿ ಬಂದಿದ್ದ.

'ನಾನಾಗ್ನೇ ಹೇಳ್ತೆ, ಇಲ್ಲಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಯತ್ನ ಮಾಡ್ತೇಡಿ ಅಂತ, ಇಲ್ಲಾಂದ್ರೆ ಮುಂದಿನ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ನೀವೇ ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತೆ..' ಎಂದು ಜೋರು ಮಾಡಿದವನು ಋತುವಿನತ್ತ ತಿರುಗಿದ.

'ನಮ್ಮ ಬಾಸ್ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕರೆತಿದ್ದಾರೆ, ಮೇಲೆ ಬನ್ನಿ..' ಅವನ ದ್ವನಿಯಲ್ಲಿ ಆಜ್ಞಾಪನೆಯಿತ್ತು.

'ಸತ್ಯ, ಏನಿದೆಲ್ಲಾ, ಯಾಕೆ ಹೀಗೆಲ್ಲಾ ಮಾತಾಡ್ತಿದ್ದೀ ಇವತ್ತು...?'

ಆ ಮಹಿಳೆಯೂ ಅಮಾಯಕಳಂತೆ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದಾಗ ಇಬ್ಬರೂ ಚಕಿತರಾಗಿ ಆಕೆಯತ್ತ ನೋಡಿದರು. ಅಂದರೆ ಈಕೆಗೂ ತಮ್ಮ ಅಪಹರಣದ ವಿಷಯ ತಿಳಿದಿಲ್ಲವೇ?...ಅವರಿಗೆ ನಂಬಲಾಗಲಿಲ್ಲ.

'ಹೇಳಿದ್ದು ಕೇಳಿಸಲಿಲ್ಲಾ? ಮೇಲೆ ಬನ್ನಿ'

ಅವನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಜೋರು ಮಾಡಿದಾಗ ನಿರ್ವಾಹವಿಲ್ಲದ ಅವನ ಹಿಂದೆ ನಡೆದಳು ಋತು.

ಹೇಗಾದರೂ ಇಲ್ಲಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಯೋಚಿಸಿದಳು ರಮ್ಯ. ಆಗ ಋತುವನ್ನೂ ಈ ಸಂಕಟದಿಂದ ಪಾರು ಮಾಡಬಹುದು. ಹೊರಗೆ ಗೇಟಿನಿಂದಾಚೆ ಸ್ವಲ್ಪ ದೂರದಲ್ಲಿ ತಾವು ಬಂದ ಕೆನೆ ಬಣ್ಣದ ಕಾರಿಗೊರಗಿ ಆ ದಡಿಯ ನಿಂತಿರುವುದು ಕಂಡಿತು. ಅಂದರೆ ತಾವು ಹೊರಗೋಡಿದರೆ ತಮ್ಮನ್ನು ಪುನಃ ಹಿಡಿಯಲು ಆತ ಕಾಯುತ್ತಿರಬೇಕು. ಇಲ್ಲಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅಷ್ಟು ಸುಲಭವಲ್ಲವೆನಿಸಿತು ಅವಳಿಗೆ.

ಆ ಚೂಪು ಮೂಗಿನ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಹಿಂಬಾಲಿಸಿ ಮಹಡಿಯೇರಿ ಋತು

**ಒಕ್ಕಲು**

ಮನುಷ್ಯರೆಲ್ಲರದೂ ಒಂದೇ ಗೋತ್ರ, ಕಾಮ ಸೂತ್ರ, ಹೆಚ್ಚೆಂದರೆ ಮಕ್ಕಳು, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು ಕೊನೆಗೆ ಮಸಣದ ಒಕ್ಕಲು!

★ ಆರೆಬ್ ಹಾಲಾಡಿ

